



Lyuukenova holeň

Tříletý anglický plnokrevník Lyuuken (o: Rainbows for Life, m: Librilla po Lesotho) se svým pracovním jezdcem Jakubem Kulhánkem a trenérkou Hanou Kabelkovou.



Tříletý anglický plnokrevník Lyuuken se od předchozích pacientů koňské kliniky v Heřmanově Městci, jejichž osudy mapujeme, liší v první řadě tím, že si svůj nemocenský pobyt zajistil sám díky své přílišné bujnosti. Zranění nohy bylo natolik vážné, až byla ohrožena přinejmenším jeho sportovní kariéra. A Bůh ví, jak by to celé dopadlo, kdyby klinika nebyla pouhých 15 kilometrů od stáje...

jiných majitelů, kteří jsou u mě v tréninku. Od pana Vičara zde mám tři koně a mezi ně patří i Lyuuken," popisuje Hana Kabelková.

Tříkrálová jízda na kolotoči

Do Polánky přišel Lyuuken (po domáčku zvaný Lukáš) v listopadu loňského roku. „Byl to dost problematický kůň. Sotva jsme se s ním trošičku seznámili, tak si přivodil onen úraz," vzpomíná trenérka na středu 6. ledna 2010. „Byla jsem zrovna na klinice za jiným koněm, když mi volal jeden ze zaměstnanců, co se stalo... Lukáš prokopl jednu z dubových fošen tvořící vnitřní bednění u kolotoče. Bohužel mu tam zůstala pravá zadní noha zaklíněná tak nešťastně, že si při jejím vytažení doslova skalpoval holeň.“ To, že koně občas do bednění kopali, nebylo nic neobvyklého, a tak se po letmé vizuální kontrole zdálo být vše v pořádku. O to větší překvapení bylo, když jeden ze zaměstnanců přišel Lyuukena vyzvednout. „Byl klidný, jako by se mu vůbec nic nestalo. Pak jsem si ale všiml zkrvavené

Majitelem Lyuukena je Jiří Vičar ze zemědělské společnosti Zámecký vrch zabývající se především výrobou mléka a rostlinných komodit. Stejně se jmenuje i dostihová stáj čítající aktuálně 12 koní. „Do dostihového prostředí jsme se s ženou dostali díky trenérovi Jaroslavu Votavovi. Ten mě oslovil, zda bychom nechtěli sponzorovat jednoho koně. Později jsme se rozhodli založit vlastní stáj a svého času jsme měli koní dokonce sedmnáct. Nyní však již jejich počet snižujeme a do budoucna bychom jich nechtěli mít více než deset," uvádí

Jiří Vičar. „Ustájené je máme hned u čtyř různých trenérů. Dva z nich se specializují na roviny a dva na překážkové dostihy," pokračuje. Jedním z uvedených trenérů překážkových koní je i Hana Kabelková, jejíž domovská stáj se nachází v malé obci Polánka uprostřed chráněné krajinné oblasti Železné hory (kousek od vysílače Krásné). „Zdejší kopcovitý kraj nabízí naprosto ideální podmínky k tréninku. V areálu, jehož majitelem je pan Milan Tomášek, je 16 boxů. Deset z nich má obsazené vlastními koňmi, ve zbývajících jsou svěřenci